

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома
№ 5 (354) 15 января 1936 г. Цена № 5 коп.

Развернуть агроучебу в колхозах

Одним из основных массовых мероприятий по подготовке кадров и ликвидации агротехнической неграмотности должны явиться агротехкурсы и районные колхозные школы для коммунистов, комсомольцев, колхозников и колхозниц.

Из постановления ОК ВКП(б) об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подеме сельского хозяйства.

ЦК и ОК ВКП(б) в своих решениях по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и подеме сельского хозяйства отметили исключительно слабую подготовку кадров для социалистического земледелия.

В самом деле. Возьмите наш район. К нему, в первую очередь, и в большей степени, относится это указание.

В 1936 году — половина сенокосилок, жнеек и других простейших сельскохозяйственных машин не использовались.

Почему?

Нехватало кадров, освоивших технику этих машин?

Или возьмите другие работы: возку навоза, засыпка и хранение семян, пахота, бороновка и др. — с агротехникой этих работ большинство колхозников и колхозниц — не знакомы.

Казалось, что из уроков 1936 года необходимо сделать выводы и немедленно начать агроучебу, организовать курсы, кружки, школы, тем более используя зимний период для учебы.

Однако ничего подобного в этом отношении не сделано.

Прошла почти половина зимы, и до сих пор ни в одном колхозе района агротехнические кружки не работают.

На вопрос: почему не ра-

ботают заведующий районным земельным отделом, тов. Оргин ответил коротко — из-за бездеятельности агрономов и других специалистов.

Открытое признание — не выход из положения. Зав. Райзо Оргин и директор МТС Панфилов проявили равную бездеятельность и примеренчество. Агрономы, зоотехники, ветврачи и другие специалисты работают под их руководством и от них в первую очередь зависела судьба агрокружков в колхозах.

Райагроном Кутузов считает, что не его дело заниматься организацией кружков — «когда вызовут тогда придем и проведем».

А в это время колхоз имени Сталина три раза просит Райзо выделить руководителя.

Такое чиновничье отношение агрономов к агроучебе — дальше ни в коем случае недопустимо.

Мы, ни в коем случае, не оправдываем правления колхозов, и сельсоветы и партийно-комсомольские организации. Они также проявили полнейшую беззаботность в этом деле.

По сообщению зав. райзо — к колхозам прикреплены руководители — специалисты. В ближайшие время кружки начнут работать.

Наша задача — добиться посещения колхозниками и колхозницами кружков, обеспечить помещениями, учебниками следить за качеством учебы.

К этому обязывают нас постановления ЦК и ОК ВКП(б).

О НАГРАЖДЕНИИ 15 СИВАШСКОЙ КРАСНОЗНАМЕННОЙ ДИВИЗИИ

Постановлением ЦК Союза ССР в ознаменование 15 летия сивашских боев и за успехи боевой и поли-

тической подготовке, 15 Сивашская краснознаменная дивизия награждается орденом Ленина.

СТАХАНОВСКИЕ СУТКИ У МЕТАЛЛУРГОВ ДОНБАССА

СТАЛИНО, 10 (ТАСС). Стахановские сутки, проведенные на всех металлургических заводах Донбасса 9 января, дали блестящие результаты. В этот день металлурги Донбасса выполнили и перевыполнили суточный план по всему циклу.

За стахановские сутки доменщики заводов Донбасса выплавляли 14.878 тонн чугуна — 101,9 проц. плана. Мартеновцы выплавляли 12.841 тонну — 114 проц. тов. плана. Прокатчики дали 11,273 тонны — 132,2 проц. плана.

ОТКРЫЛАСЬ ВТОРАЯ СЕССИЯ ЦИК СОЮЗА ССР 7 СОЗЫВА

Большой Кремлевский дворец живет кипучей полнокровной жизнью. Туда в честь великой страны социализма съехались со всех концов делегаты второй сессии ЦИК СССР.

С 5 часов вечера 10 января дворец наполнился делегатами и гостями. Рабочие и колхозники, бойцы в командиры Красной армии, работники советов и партийных организаций — члены правительства союза — представители миллионов трудящихся — собрались здесь в Кремлевском дворце.

За столом президиума товарищи Червяков, Мусабанов, Файзулла, Ходжаев, Рахимбаев, Айтанов, Анулов, Швернин и другие члены президиума ЦИК Союза

18 часов 15 минут на трибуне появляются товарищи СТАЛИН, КАЛИНИН, МОЛОТОВ, ВОРОШИЛОВ,

ПЕТРОВСКИЙ, АНДРЕЕВ, КОССИОР, ЧУБАРЬ, ЖДАНОВ, ЛЮБЧЕНКО. По залу мгновенно прокатывается мощная волна оваций, возгласы «ура». Безудержно гремят аплодисменты, свидетельствующие о безграничной любви и преданности Советского народа — своему вождю, руководителям партии и правительства.

М. И. Калинин произносит вступительную речь. Всесоюзный староста рисует победный путь страны социализма, которая за прошедший год стала еще сильнее, крепче. Он говорит о могучем стахановском движении поднимающем страну Советов на новую высшую ступень развития.

Михаил Иванович представляет слово по первому пункту повестки дня — о народно-хозяйстве в 6 и 7-м плане СССР на 1936 год представителю Совета На-

родных Комиссаров Союза ССР товарищу В. М. Молотову. Товарищ Молотов поднимается на трибуну. Все присутствующие встают встречая главу Советского правительства бурной долго несомкнувшей овацией.

Доклад товарища Молотова, посвященный замечательным итогам социалистического строительства в 1935 году и новой гигантской программе дальнейшего развития народного хозяйства в 1936 году, победою партии Ленина-Сталина, неоднократно прерывался бурными аплодисментами, приветствие и и м и возгласами по адресу товарища СТАЛИНА, главы Советского правительства товарища МОЛОТОВА, — железного Наркома Оборонного нашего Советского Союза товарища ВОРОШИЛОВА.

(КарелТАСС).

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ СЕССИИ 11 ЯНВАРЯ

На утреннем заседании 11 января выступил с докладом о народно-хозяйственном плане союза ССР на 1936 год заместитель председателя Совнаркома СССР тов. В. И. Межлаук.

В своем ярком докладе тов. Межлаук развернул картину грандиозного строительства в Советском союзе, дальнейшего огромного роста народного хозяйства и культуры и роста благосостояния трудящихся в 1936 году.

На вечернем заседании сессия ЦИК приступила к обсуждению докладов товарищей Молотова и Межлаука. Заседание происходило параллельно — в союзном совете и Совете национальностей. В Союзном совете выступил председатель Совнаркома УССР, товарищ Любченко, который в большой, яркой речи нарисовал замечательные достижения советской Украины — неотъемлемой части великого Советского союза — в строительстве социализма.

Заканчивая речь товарищ Любченко заявил, что если враг навяжет войну, то народы Советского союза спаянные ленинско-сталинской дружбой покажут, что в землях СССР нельзя искать колоний. Страну руководимую великим вождем т. Сталиным никому и никогда не победить. Последние слова тов. Любченко

были встречены бурными аплодисментами.

Председатель Ленинградского совета тов. Кодацкий рассказал о успехах Ленинградской промышленности. Уже 20 проц. рабочих и работниц области — стахановцы.

Выступившие в Совете национальностей председатель ЦИК Казахской АССР тов. Кудумбетов, председатель Совнаркома Узбекской республики тов. Файдулла Ходжаев, председатель

ЦИК автономной республики немцев Поволжья тов. Вельш, председатель Совнаркома Таджикской республики тов. Рахимбаев и другие, рассказали об огромных успехах братских республик Советского союза на всех фронтах великого социалистического строительства, в результате последовательного осуществления ленинско-сталинской национальной политики.

2 января продолжались прения по докладом товарищей Молотова и Межлаука.

На слет стахановцев лесной промышленности

14 января вечером в Ленинград, на межобластной слет стахановцев лесной промышленности выехали делегаты Шелтозерского райлесхоза — т. т. Наталья Ишанина — лесоруб Ишановского участка, Курганов лесник Бережно-Шелтозерского сельсовета, Подгорный специалист лесного хозяйства.

Общерайонное комсомольское собрание

18 января в 10 часов утра в помещении клуба Б-Шелтозера созывается отчетно-перевыборное собрание комсомольской организации.

Повестка дня:

1. Отчет ОК ВЛКСМ
 2. Отчет РК ВЛКСМ
 3. Перевыборы.
 4. Выборы делегатов на областную конференцию.
- Явка всем комсомольцам обязательна.

Райком ВЛКСМ

РЕЧЬ товарища В. М. МОЛОТОВА

На приеме делегации трудящихся Советской Армении 30 декабря 1935 года

Товарищи, разрешите обратиться к вам на вашем родном языке: „Икернер!“.

Мы рады видеть здесь, в Кремле, делегатов от трудящихся Советской Армении. Мы горячо приветствуем вас, товарищи, как представителей Советской Армении. Армении свободного труда рабочих и работниц, Армении колхозов, Армении национального возрождения на социалистической основе. Наконец то мы видим настоящий рост национальной культуры Армении, вместе со всеми народами Советского Союза получившей возможность строить свою социалистическую культуру!

Мы помним о том, сколько бед и несчастий выпало на долю армянского народа, находившегося в течение ряда веков под чужестранным гнетом. В течение многих годов, почти целые столетия, вплоть до победы власти советов, талантливый армянский народ находился под пятой русского царизма. Тяжелые воспоминания о гнете русского царизма. Тяжелые воспоминания о гнете царского самодержавия, о гнете, которому подвергался армянский народ со стороны российских помещиков, капиталистов, генералов, попов и чиновников, будут еще долго жить среди трудящихся Армении. Только отдельные счастливицы из среды богатых армян всплывали на поверхность жизни, пробираясь в крупные капиталисты, в помещики и банкиры. Эти господа, набив свою кошину и присосавшись к царским властям, жили неплохо и в свою очередь помогали полиции, черносотенному духовенству и всякого рода господам — начальникам царского режима — душить трудящихся армян.

Мы знаем, что в рядах армянского народа давно зрели мечты и жили надежды на свое освобождение. Немало революционных борцов армянского народа отдавало свою жизнь, сложив свои головы за то, чтобы добиться национально-свободной, счастливой жизни своему народу.

Мы знаем также о том, что идею национального освобождения армянского народа пытались использовать в своих интересах армянские буржуазные националисты — дашнаки, сыгравшие, подобно русским меньшевикам и эсерам, а также меньшевикам и эсерам других национальностей, предательскую роль в отношении своего народа. Но дашнаки этим и обрекли себя на позор и на гибель, разделив, как показал опыт пролетарской революции, судьбу всех и всяких агентов буржуазии, русской, армянской, грузинской, украинской, украинской и любой другой. Ту да им и дорога! Кому теперь не ясно, что тот, кто еще называет себя дашнаком, не может играть никакой другой роли, кроме роли врага советской Армении, ставшей на путь славного национального возрождения. Кому теперь не ясно, что дашнак — жалкий агент выметенной вон из нашего дома белогвардейщины и вместе с тем агент иностранной буржуазии.



Главная ошибка этих националистов, как и буржуазных националистов из других наций, заключалась в том, что они не поняли, в чем действительно заключается правильный путь к национальному возрождению и к действительному улучшению жизни трудящихся. Они, как и настоящие революционеры нашей страны, правильно говорили, что царская Россия была тюрьмой народов. Они справедливо проклинали царскую Россию за гнет, насилие и рабство, на которое царям обрекал трудящихся всех национальностей и в особенности трудящихся верусской национальности. Завоевав огнем и мечом так называемые „национальные окраины“, царизм стремился держать поработанные народы в страхе, под постоянной угрозой новых и новых насилий, искусственно разжигая межнациональные распри в интересах укрепления своего господства.

Но дашнаки, как и буржуазные националисты других наций, не поняли главного. Они не поняли того, что в России уже в конце прошлого столетия зародился рабочий класс который был призван покончить не только с царизмом, но и со всякой властью помещиков и капиталистов, и который видел задачу своего освобождения не в угнетении других народов, а в дружбе трудящихся всех наций и в их общей революционной борьбе не только против царизма, но и против власти капитала под любым другим обликом. Они не поняли того, что, уже в недрах старой России зародилась новая, революционная Россия, что несмотря и вопреки царизму, рос и расправлял свои крылья революционный русский рабочий класс, который строил свои боевые ряды под знаменем борьбы за полное освобождение всех трудящихся без различия национальностей. Как слепорожденные, они не заметили даже того, что уже в прошлом столетии во главе российского рабочего класса стал великий вождь освобождения угнетенных народов и всех трудящихся, великий вождь революционных рабочих — Ленин (Бурные аплодисменты. Возгласы: „Да здравствует непобедимый, победоносный всюду, ленинизм! Ура. Товарищи! Бурные аплодисменты, ура“).

Ленин, имя которого стало победным знаменем борьбы рабочего класса и трудящихся всех национальностей за свое освобождение, за свою победу над капиталом и над угнетателями народов — Ленин, — вождь большевистской партии — не только указал путь, но и повел нас к победе пролетарской революции, плодами которой мы начинаем теперь так широко пользоваться. Сила Ленина заключается в том, что он сумел сплотить под знаменем большевизма лучшие революционные силы всей нашей страны, и только в результате этого трудящиеся Советского Союза победоносно строят социализм во главе с великим продолжателем ленинского дела, во главе с товарищем Сталиным. (Бурные аплодисменты. Возгласы: „Ура!“.

Все встанут и устраивают овацию в честь товарища Сталина. Возгласы: „Да здравствует родной товарищ Сталин ура!“).

Этого, как и многого другого, не заметили по своей слепоте буржуазные националисты. Но это не помешало нам идти под знаменем партии Ленина, под живым повседневным руководством товарища Сталина от первых завоеваний рабочего класса к новым и новым победам. (Бурные аплодисменты. Возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин!“.

Только недавно Советская Армения праздновала свой славный 15-летний юбилей, а ее руководители товарищи Ханджян и Гуляян, в связи с достигнутыми выдающимися успехами в области хозяйственного строительства в Армении, были награждены высшей наградой Советского Союза — орденом Ленина. (Бурные аплодисменты. Причастные возгласы на армянском языке).

Теперь руководители всех республик Закавказья — Грузия, Азербайджан, Армения награждены орденом Ленина, все Закавказские республики стали орденоносными. (Аплодисменты. Возгласы: „Да здравствует наш лучший руководитель товарищ Лаврентий Берия!“).

Закавказские республики сыграли исключительную роль в революционном движении нашей страны. Мы гордимся тем, что они и теперь идут в ряду передовых республик Советского Союза. Кому не известно, что Закавказье давало и дает немало выдающихся деятелей Советского Союза, имена которых широко известны и близки всей массе трудящихся нашей страны. Достаточно сказать, что в числе лучших руководителей Советского Союза и нашей великой партии мы имеем таких товарищей, как члены Политбюро Центрального Комитета — т. т. Орджоникидзе и Миноян. (Бурные аплодисменты. Все встанут. Возгласы: „Да здравствует тов. Орджоникидзе!“.

Мы не сомневаемся, что

особенно теперь, когда Армения и другие республики Закавказья являются республиками свободного труда рабочих и работниц, республиками колхозов, республиками национального возрождения и растущей социалистической культуры, что теперь еще быстрее будут расти новые и новые выдающиеся силы народов Армении, Грузии и Азербайджана.

Пожелаем же товарищам из Армении, чтобы их первые крупные успехи воодушевили всю массу трудящихся Армении к дальнейшей борьбе и к дальнейшим успехам и победам во имя лучшей, счастливой жизни трудящихся. (Бурные аплодисменты. Возгласы: „Ура!“.

Мы добились того, что во многонациональном Закавказье, где в течение долгого времени шла жестокая борьба между трудящимися различных национальностей, борьба которую всячески разжигали капиталисты и царские слуги, что теперь эта борьба окончательно ликвидирована и что на месте этой борьбы расцветает дружная жизнь всех трудящихся Закавказья. (Бурные аплодисменты. Возгласы: „Правильно!“.

Да здравствуют трудящиеся Закавказских республик! Да здравствуют трудящиеся Армении! (Последние слова т. Молотов произносит по-армянски Бурная овация. Все встанут. Возгласы: „Товарищу Молотову ура“.

Товарищи, в заключение я должен передать вам мнение присутствующих здесь товарищей, что мы все поддерживаем предложение товарища Сталина о том, чтобы наградить орденами — высшей наградой Советского Союза — лучших товарищей, приехавших к нам от Советской Армении. (Бурные аплодисменты. Возгласы: „ура!“.

Газеты доставляют с опозданием

На районную газету „Красное Шелтозеро“ я подписался на 13 месяцев, во плохое то, что доставляют не аккуратно.

Так за 11 января я еще не получил и 13. Это говорит о том, что с доставкой газет надо улучшить.

П. П.

Погода тут непричем

11 января закончились зимние каникулы учащихся. С новыми силами, после отдыха, дети продолжают учебу.

Как провели учащиеся каникулы? У нас пока нет материалов со всех школ района, поэтому сегодня помещаем заметки относительно лишь с одной Бережно-Шелтозерской школе.

Мы помещаем три письма учащихся этой школы о том, как они провели каникулы.

Из писем видно, что учащиеся остались вдовольны проведенными каникулами.

Почему?

Исключительно потому, что каникулы были прекрасно организованы. Правда, еще почти за месяц до каникул, школой был составлен неплохой план проведения каникул, но этот план остался наполовину невыполненным.

Дирекция и пионерво-

жатые школы объясняют, что их план сорвался по вине погоды! Нашли виновника! Верно, что первые дни каникул погода не позволяла организовать лыжные вылазки, но нам, впрочем, каким образом погода могла повлиять на то, что вместо 4 кино-картин детям показали 3, не было вечера самостоятельности, читки книг, газет, игр, танцев и т. д., а в плане все это было.

Товарищи из Бережно-Шелтозерской школы должны признать, что вине погоды, а они виновны в срыве плана проведения каникул. Погода тут непричем.

Каникулы кончились, дети учатся. Задача педагогов, и пионер-организации организовать культурный отдых учащимся во внеучебное время. Кстати погода сейчас благоприятствует. Ошибки зимних каникул не должны быть повторены при весенних каникулах. Мин.

КАНИКУЛЫ НЕ ПОНРАВИЛИСЬ

До каникул в нашей школе был выработан хороший план проведения. В этом плане было намечено много интересного, но прошли каникулы план остался наполовину невыполненным. Правда, погода в этот раз была плавная, но можно

было перенести работу в помещении, но этого сделано не было.

За время каникул нам показали три кинокартины, вместо четырех.

Мне каникулы не понравились.

Фабрикова Вера.

КАК Я ПРОВЕЛА КАНИКУЛЫ

За время каникул я отдохнула. Была на экскурсии в типографии и в библиотеке, которая проводилась о истории Шелтозера.

Вечер самодеятельности который предполагался по

плану не было. 9 и 10 января я привела в порядок книги и тетради. Снова взялась за уроки.

НАДЯ БЛИНОВА

НАС ХОРОШО ВСТРЕТИЛИ

За время каникул у нас были организованы две экскурсии в типографию и машину тракторную ставлю, где нас очень хорошо встретили.

В МТС бригадир тов. Полли подробно ознакомил нас с устройством трак-

тора, за что приносим благодарности.

Коллективных игр на воздухе было проведено мало, из-за плохой погоды.

Теперь взялись за учебу.

Борис Мошкин



161.500 АВТОМОБИЛЕЙ В 1936 ГОДУ

МОСКВА, 10 января (ТАСС). Горьковский автозавод им. Молотова готовится к переходу на массовый выпуск новых легковых автомобилей — лимузинов „М-1“.

Большая подготовка к выпуску семиместных комфортабельных автомобилей „ЗИС 101“ ведется также на московском автозаводе им. Сталина. Здесь началась сборка первых пяти опытных машин.

В этом году автомобильная промышленность сделает новый гигантский шаг вперед. Автозаводы наметают дать стране 161.500 автомобилей, вместо 96.679, выпущенных в истекшем году.

29 ТЫС. МОЦНЫХ „СТАЛИНЦЕВ“

МОСКВА, 10 (ТАСС). Челябинский тракторный завод приступил к выполнению большой программы 1936 г. В этом году он должен выпустить 29 тыс. мощных „сталинцев“ (на 8.550 тракторов больше, чем в 1935 г.), в том числе первую тысячу тракторов с дизельными двигателями.

2.800 пар обуви за смену

ОДЕССА, 11 (ТАСС). В день ударника новый всеобщий рекорд установлен на Одесской обувной фабрике комсомолец Пастушок. За смену он обтнул 2.800 пар обуви, перекрыв установленный ранее рекорд Сметаниным (фабрика „Скорость“).

Стахановские сутки на Шокшинских разработках

Подготовку к проведению стахановских суток 11 января, рабочие начали еще 7 числа. На общем собрании рабочих были намечены мероприятия по ликвидации перебоев в снабжении сырьем, инструментом, произведена очистка мест работы и т. д.

Результаты стахановских суток оказались разительные. Если до стахановских суток разработки выработывали продукции 1.982 рубля или 97 процентов дневного задания, то 11 января разработки дали

продукции на 3.415 рублей или 176,8 процентов плана.

Кольщик Комаров дал в этот день рекордную выработку, выполнив дневной план на 200 процентов, до этого ни один кольщик не выполнял так плана.

Вечером 11 января была конференция стахановцев, где были премированы лучшие стахановцы — Платонов Иван, Королев Анатолий, Скулов Иван, всего 18 человек на 1.580 рублей.

Сейчас разработки готовятся к проведению стахановской пятнадцатки.

Дернис.

По Советской Карелии

Прекрасные результаты первых стахановских суток

11 января — в день ударника на всех предприятиях Петрозаводска и на многих предприятиях республики проводились стахановские сутки. Рекордных показателей добилась Лыжная фабрика, которая выработала 1108 пар лыж при норме 600 пар. Все до одного рабочего фабрики в эти сутки перевыполнили „технически обоснованные“ нормы. С большим успехом прошли стахановские сутки на Онежском заводе. Первая и вторая смена завода дали 188 процентов выработки нормы в среднем на рабочего, непревзойденного до сих пор рекорда добилась строгальня Акулов выполнившая норму на 377 процентов и долбежник Березин, давший 853 процента к заданию.

Слюдяная фабрика выполнила суточный план на 128,2 процента, выработав продукции на 20437 рублей. На 163 процента выполнил план по распиловке во время стахановских суток Суонский лесопильный завод. Смена лучшего стахановца Богачева дала 180 процентов к заданию. На 200 с лишним процен-

тов выполняли 11 января производственную программу включившиеся в стахановские сутки все участки и цеха НиваГУС.

Стахановские сутки проведены на многих лесопуных тах республики. Кондопожский механизованный пункт за стахановский день вывезено за смену 305 фетметров против обычных 150 фетметров древесины.

Организованные впервые стахановские сутки в Петрозаводском и Кавдалашском отделениях Кировской дороги показали какими богатейшими резервами обладает транспорт.

На Кавдалашском отделении с 10 на 11 января погружено 617 вагонов вместо плана 490. Почти вдвое перевыполнен план погрузки по Петрозаводскому отделению. Значительно превышены по обьему отделения технические и коммерческие скорости.

На основе опыта полученного во время проведения стахановских суток предприятия и транспорт организуют стахановские пятнадцатки, стахановские меся-

(КарелТАСС)

С любовью и заботой

Товарищ СТАЛИН на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров сказал:

„Рост городов, рост технических культур, общий рост народонаселения, жилищная жизнь, — все это ведет к росту потребности в мясе, жирах. Необходимо стало быть, иметь хорошо поставленное животноводство с большим количеством скота, мелкого и крупного, для того, чтобы иметь возможности удовлетворить растущие потребности населения в мясных продуктах“.

Проходившие Воекарельский и районный слеты ударников животноводства в своих обращениях указали, что животноводство является отсталым участком. Отставание его задерживает рост зажиточности колхозников и улучшение материального положения трудящихся города и деревни“.

Отсюда перед колхозниками, колхозницами и всеми специалистами сельско-

го хозяйства района стоит задача по-большевистски, по-стахановски включиться в борьбу за выполнение государственного плана развития животноводства.

О том, что по отдельным колхозам района нет большевистской борьбы и заботы к этому участку подтверждают примеры из колхоза им. Ворошилова Шокшинского сельсовета.

В колхозе им. Ворошилова насчитывается 84 головы крупного и мелкого скота. Весь скот разбросан по разным дворам. Почему это так, полагались? Получилось потому, что колхозники в течение пяти лет существования колхоза не позаботились, чтобы выстроить для колхозного стада — светлый, чистый и теплый скотный двор и тем самым создать лучшие условия для ухода и содержания.

Есть ряд недостатков,

которые при серьезном внимании, заботе и ответственности легко могли быть устранены. Разве нельзя, даже в тех дворах, где помещается скот, принять меры к тому, чтобы осветить, отеплить, сделать рамы, вставить стекла, сравнить подстилку, не накапливать, а вывозить навоз, производить чистку животных и т. д. Все это сделать можно, требуется только проявить заботу и внимание к этому. Возможностей, чтобы эти недостатки устранить есть, надо только взяться за это дело как следует.

III

11 января в правлении колхоза им. Ворошилова собралась доярки, скотницы, конюхи — все те, которым доверен большой, ответственный участок — животноводство.

Председатель Райсполкома тов. Зуев, в беседе с животноводческой бригадой рассказал о тех недочетах, которые выявлены при осмотре скотных дворов колхоза, уходе и содержании.

— От вас, от людей животноводства, — говорит тов. Зуев, — требуется проявить больше заботы, любви к порученной ответственной работе. Заботливо ухаживать за вверенным стадом, содержать в чистоте, беречь корма, организовывать правильное кормление. Надо, чтобы скот чувствовал к себе заботу и внимание.

— Надо также привести в порядок упряжь, — говорит далее тов. Зуев. Разве можно ездить, когда не только упряжь не исправна, но даже оглобли одна длиннее другой, нет заверок и т. д. Хозяину и конюхам надо за этим следить и принимать меры к устранению.

На основе соревнования между собой, применения стахановских методов работы можно добиться лучших результатов в развитии животноводства, — заканчивает свое выступление тов. Зуев.

IV

Колхозники колхоза им. Ворошилова имеют все воз-

можности добиться большевистских показателей в выполнении государственного плана развития животноводства.

В колхозе имеются лучшие ударники животноводства, которые добросовестно и честно борются за развитие животноводства.

Бекренева Матрена Матвеевна, уже третий год работает телятницей. Телята в хорошей упитанности и молодняк сохранен полностью. Кузьмина Наталья (Орефьевна, член Райсполкома и сельсовета работает дояркой. Молодняк сохранила полностью. За 1935 год имеет заработанных 342 трудовая и другие.

В ответ на речь тов. Сталина и на обращение Всекарельского и районного слетов животноводства, колхозницы колхоза им. Ворошилова должны ответить боевой стахановской работой в борьбе за выполнение государственного плана развития животноводства.

Г. Блинов.

„КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО“
Среда 15 января 1936 г.
№ 5 (254) стр. 3

За советским рубежом МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТКЛИКИ НА ДОКЛАД ТОВ. МОЛОТОВА

ЛОНДОН, 11 (ТАСС). Дейли Телеграф "Дейли Геральд", "Морнинг Пост", "Манчестер Гардиан" и другие газеты публикуют без комментариев выдержки из доклада тов. Молотова на сессии ЦИК. Газеты выделяют заявление о необходимости увеличить часть государственного бюджета, предназначенную на оборону СССР, то место доклада, в котором говорится об агрессивной политике Японии и Германии, а также слова тов. Молотова с благоприятных предпосылок для развития англо-советских отношений.

ПАРИЖ, 11 (ТАСС). Газеты печатают без комментариев изложение доклада тов. Молотова на сессии ЦИК СССР, оставшаяся особенно подробно

на части доклада, посвященной международному положению и внешней политике СССР.

БЕРЛИН, 11 (ТАСС). "Дейче Альгемайне Цейтунг" публикует обширное сообщение о докладе тов. Молотова на сессии ЦИК СССР. Газета отмечает как основное в докладе тов. Молотова его слова о том, что 1938 год будет "сталинским годом". Касаясь части доклада тов. Молотова, посвященной внешней политике советского правительства, газета особо выделяет сказанное тов. Молотовым об отношениях СССР с Германией.

НЬЮ ЙОРК, 11 (ТАСС). Газеты публикуют на видном месте без комментариев сообщения, излагающие доклад тов. Молотова

ЗАНЯТИЕ МАКАЛЕ АБИССИНЦАМИ

БЕРЛИН, 11 (ТАСС). Аддис-абебский корреспондент германского информационного бюро сообщает, что, по самым последним сведениям, на северном фронте абиссинские войска заняли город Макале.

Вчера утром правое крыло абиссинских войск под командованием раса Сейюма перешло в решительное наступление и после ожесточенных боев, во время которых Макале несколько

раз переходил из рук в руки, к позднему вечеру абиссинцам удалось окончательно занять Макале. Абиссинцами захвачено в Макале много пленных, оружия и других трофеев.

ЛОНДОН, 11 (ТАСС). Сообщение агентства Рейтер из Аддис-Абебы говорит о серьезных боях на южном фронте близ Доло. Согласно сообщению обе стороны понесли тяжелые потери.

По сообщению "Таймс", в последнее время абиссинские войска достигли значительных успехов на южном фронте. Итальянцам не удалось осуществить свои планы наступления вдоль рек Веби-Шебели и Фафан. Абиссинцы с большим искусством заманивают итальянские танки в ловушки.

Истязания полит заключенных в Германии

Чехословацкая газета "Руде-право" сообщает об ужасающих истязаниях, которым подвергаются политические заключенные — антифашисты в германских тюрьмах.

В центральную тюрьму Веттликх недавно были доставлены новые арестованные в количестве 61 человека. На них страшно было смотреть, указывает газета, сви были закованы в кандалы по 4 человека вместе, все острижены наголо, у всех лица были изранены.

Кроме ран от обвитых проволокой палок и плетей, у многих были выбиты зубы, двое из арестованных потеряли зрение.

10 НОВЫХ ШАХТ В КУЗБАССЕ

ПРОКОПЬЕВСК, 10 (ТАСС). Комиссия наркомтяжпрома закончила работу по приемке шахтного строительства по всему Кузбассу. Принято 10 шахт общей мощностью в 6.910 тыс. тонн угля, среди них шахта-гигант им. Кирова в Ленинске мощностью в 1,5 млн. тонн в год.

ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗОВ — В КУЛЬТУРНЫЙ ВИД

Когда зайдешь в правление колхоза "Путь к социализму" Шокшинского сельсовета, то невольно бросается в глаза масса плакатов, лозунгов наклеенных по стенам один на другой, висящих обрывками.

Такое расклеивание всевозможных плакатов превратило помещение правления колхоза в пестрый, неприглядный вид.

Разве нельзя сделать приличным, культурным помещение правления колхоза? Сделать вполне возможно.

Следует только купить несколько кусков обоев, оклеить, побелить печи, заставить несколько портретов вождей. Все это сделать можно, следует только проявить желание.

Точно такой же вид представляет из себя помещение правления колхоза им. Ворошилова того же сельсовета.

Правления колхозов совершенно забывают о том, что в правлении колхозов собираются колхозные собрания, производственные совещания. И в результате колхозники вынуждены сидеть в неприглядных, неуютных помещениях.

Правления колхозов — "Путь к социализму" и им. Ворошилова и их председатели — Быкову и Харитонову следует позаботиться над тем, чтобы в ближайшее время привести в приличный, культурный вид помещения правлений колхозов.

ПО СЛЕДАМ РАБСЕЛЬКОРОВСКИХ ЗАМЕТОК

В редакцию поступила заметка о том, что комсомолец Николай Миккоев угрозил мать не сдавать имеющийся у них кожу государству, пускай лучше гниют — сказал он.

Заметка была направлена в Райком комсомола для принятия мер, откуда нам сообщили, что Николай Миккоев исключен из комсомола, как классово-чуждый элемент.

Советы агронома

КАК ПРАВИЛЬНО ХРАНИТЬ И ИСПОЛЬЗОВАТЬ НАВОЗ

Навоз называется полным удобрением, так как содержит в себе все питательные вещества, необходимые для растений.

Состав навоза сильно колеблется и зависит от рода животных, кормов и подстилки. Например, конский навоз на 6—7 процентов больше имеет сухого вещества нежели коровий. Кроме того на качество навоза и содержание в нем питательных веществ большое значение имеет подстилка.

Навоз при хранении очень много теряет питательных веществ, в первую очередь азота, которого очень много содержится в моче животных. Этот азот под влиянием бактерий быстро превращается в аммиак и улетучивается. Для того, чтобы удержать в навозе азот, необходимо подстилат под

животного подстилку в резанном виде размером одного сантиметра.

Самым лучшим подстильным материалом является торф. При соломенной подстилке теряется — 13,3 процента азота, а при торфяной подстилке — 1,3 проц. Поэтому требуется обязательно ввести в подстилку торф. У нас в районе имеются все возможности для этого.

Кроме того мы много теряем при неправильном хранении навоза. При таком хранении в давнее время теряется питательных веществ — азота — 60 проц, калия — 25 проц. и 20 процентов фосфора.

Для того, чтобы навоз не терял такого количества ценности, необходимо устроить навозохранилище.

Для этого необходимо устроить специальные ямы

с непроницаемыми стенками, чтобы не попадало грунтовой воды и не стекала от навоза жижа. Такие ямы требуются для крупного рогатого скота на одну голову 11,5 квадратных метров, для лошадей 6,8 квадратных метра и для свиней 1,6 квадратных метра площади навозохранилища.

При отсутствии навозохранилища необходимо вывозить навоз в поле, с таким расчетом, чтобы не разбрасывать маленькими кучками, а складывать в большие кучи по 80—90 возов (в зависимости от того сколько вносится на га, под какую культуру и почва).

До укладки навоза в кучи надо выложить дно торфом или соломой толщиной 10—15 сантиметров, после укладки плотно утрамбовать и покрыть соломой.

Агроном МТС — Мусим.

Короткие сигналы

НАДО ЗАГЛЯНУТЬ В ДЕТСАД

В деревне Другая река (Рыборецкий сельсовет) имеются детские ясли, но работа их налажена недостаточно хорошо.

Руководительница детсада Калинина Александра очень мало обращает внимания на детей. Занятий с детьми, прогулок не проводятся. Дети предоставлены самим себе.

Сельсовет, повидимому, забыл о существовании детсада и совершенно не заглядывает.

Надо руководителю детсада т. Калинину больше обращать внимания на воспитание детей, а сельсовету почаще заглядывать и указывать на недочеты.

П. Л.

Так „берегут“ инвентарь

После осенне-уборочных работ, сельскохозяйственный инвентарь должен быть убран. Но не так обстоит в колхозе им. Сталина. Железка лежат у реки под снегом. И никто из членов правления колхоза не позаботился о том, чтобы убрать.

Точно также не берегут

сельскохозяйственный инвентарь и в колхозе им. Куйбышева. Картофелекопалка и конные грабли лежат под снегом.

Когда, наконец, правления колхозов научатся беречь инвентарь, зная, что за него уплачены колхозные средства.

П. С.

Стали работать хуже

Шелтозерское отделение связи, включившись в конкурс по доставке печати, стало хуже доставлять газеты и журналы.

Вехручейская избачитальня выписала 16 экземпляров газет и 7 экземпляров журналов.

Как же доставляют нам эти газеты и журналы? Безобразно плохо. Газе-

ты "Правда", "Известия", "Комсомольская правда" привносят с большим опозданием. Часть газет и журналов совершенно не поступают.

Виновато в этом числительно райбюро печати, не полностью высылающие газеты и журналы.

Ишанин

Вошло в привычку...

Мной выписана газета "Красное Шелтозеро", но доставляют с опозданием на 5-10 дней. Почтовые работники Рыбреки задерживают их у себя.

Такая же история с дос-

тавкой писем. Так письмо полученное на почту 27 декабря, а я получил только 6 января, после того как пролежало известный срок на почте.

Когда почтовое отделение Рыбреки будет как следует доставлять газеты и письма?

Дратвин

Киприянову некогда

Счетовод колхоза "Красный Октябрь" комсомолец Киприянов Иван не посещает политшколы, заявляя: — мне некогда.

Комсомольская организация должна принять меры в отношении Киприянова.

В. Карпов.

Ответы рабселькорам

Филимонову — Ваша заметка "Красное знамя удержим" не пойдет. На эту тему у нас материал уже помещен.

Спериной — Ваша заметка нами направлена в НКВД к т. Максимову для привлечения виновников к уголовной ответственности.

Ершову Д. (Другая река) Вашу заметку направили на расследование, о результатах сообщим.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.